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ottavo del ruolo di ogni grado di ciascuna 
carriera. 

Le nomine a ministri e consoli generali 
di I a classe di funzionari appartenenti al-
l 'una o all 'altra delle due carriere non sa-
ranno considerati come passaggi. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Artom nel 
secondo comma dell'articolo propone che si 
dica « per ogni quadriennio », invece che 
« per ogni sessennio ». 

T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 
Accettiamo anche questa modificazione. 

P R E S I D E N T E . Naturalmente l'onore-
vole Artom è sodisfattissimo. 

ARTOM. Ringrazio. 
T I T T O N I , ministro degli affari esteri. 

Onorevole Presidente, per coordinare la di-
citura dell'ultimo comma ad una modifica-
zione precedentemente accettata, bisogna 
dire : « le nomine a ministri e consoli gene-
rali di prima classe». Si tratta dell'aggiunta 
già approvata dalla Camera. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono opposi-
zioni in ordine a queste modificazioni, pongo 
a partito l'articolo 10 così corretto. 

(È approvato). 

I l seguito di questa discussione è rimesso 
a domani. 

Interrogazioni e interpel lanze , 

P R E S I D E N T E . Prego l'onorevole segre-
tario di dar lettura delle interrogazioni e 
delle interpelanze oggi presentate. 

D E N O V E L L I S , segretario, legge : 

« Il sottoscritto chiede di interrogare' 
il ministro della pubblica istruzione per a-
vere spiegazioni sul lungo r tardo nel co-
minciare i lavori per la costruzione del 
nuovo edifìcio della Biblioteca nazionale 
centrale in Firenze, lavori che pel disposto 
dell'articolo 3 della legge 21 luglio 1902, 
dovrebbero essere,terminati entro il 31 di-
cembre 1909, mentre a tutto oggi neppure 
sono cominciati. 

« Pescetti ». 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi-
nistro della guerra per sapere se creda giu-
sto ed equo che la città di Sassari, dopo 
i gravi sagrifizi fatti in favore dell'Ammi-
nistrazione militare, non debba essere com-
pensata^ della perdita del deposito reggi-

mentale e del trasferimento della sede del 
deposito allevamento cavalli. 

« Abozzi ». 

« Il sottoscritto chiede di interrogare 
l'onorevole ministro dei lavori pubblici per 
sapere quando sarà dato principio ai lavori 
delle stazioni ferroviarie di Modica e di 
S cicli. 

« Rizzone ». 

«11 sottoscritto interroga il ministro de-
gli esteri per sapere quale azione intenda 
spiegare per la tutela dei cittadini italiani 
residenti a Pola, spesse volte vittime del 
capriccio poliziesco di un commissario che 
pronuncia sentenze di condanna dei regni-
coli senza ascoltare i testimoni a difesa, 
come accadde recentemente al cittadino ita-
liano Francesco Martinelli. 

« Pozzato ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se e 
quando intenda di provvedere a mettere le 
stazioni ferroviarie di Viareggio, .di Pietra-
santa e di Serravezza in condizioni da ri-
spondere a tutte le esigenze del traffico; e 
se sopratutto intenda di provvedere solle-
citamente alla sistemazione del servizio 
ferroviario di Viareggio nei riguardi della 
nuova stazione viaggiatori e por il pronto 
trasporto della sabbia quarzosa necessaria 
alle industrie della lavorazione dei marmi 
e delle vetrerie» 

« Montauti ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda dar opera a che feconde correnti 
di traffico, dalla Russia e dal Danubio av-
viate all 'Europa Centrale, non abbando-
nino, per seguire altre linee, i nostri porti 
ed il nostro territorio, per insufficienza dei 
mezzi di trasporto. 

« Cavagnari ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici, per sapere se, 
come fu ripetutamente promesso, sarà ap-
paltata la costruzione del primo tronco 
della ferrovia Castrovillari-Lagonegro dalla 
stazione di Spezzano a Castrovillari nel 
primo semestre del corrente anno. 

« Giunti ». 


